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Vragen van het lid Arib (PvdA) aan de minister van Justitie over Nigeriaanse 
vrouwenhandel naar Nederland (ingezonden 23 september 2010). 

Antwoord van minister Hirsch Ballin (Justitie) (ontvangen 14 oktober 2010). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Weer handel in vrouwen naar Nederland; route niet meer 
via Schiphol»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Is het bericht waar dat de Nigeriaanse vrouwenhandel naar Nederland weer 
op het oude niveau van drie jaar geleden is? Zo ja, hoe verklaart u dat? 

Antwoord 2
De cijfers in het bericht komen niet helemaal overeen met de cijfers die het 
Coördinatiecentrum Mensenhandel (CoMensha) zelf in zijn jaarverslagen heeft 
gepubliceerd. De correcte cijfers van CoMensha over het aantal Nigeriaanse 
slachtoffers van mensenhandel dat in ons land is aangemeld zijn: 91 in 2006, 
102 in 2007, 64 in 2008, 101 in 2009, en 83 in de eerste acht maanden van 
2010. Bij dit laatste cijfer moet worden aangetekend dat het aantal meldingen 
per maand sterk kan fluctueren. Uit deze reeks blijkt een vrij grote mate van 
stabiliteit over de jaren, waarbij het relatief lage aantal slachtoffers in 2008 
opvalt. Het ligt voor de hand om te veronderstellen dat deze tijdelijke 
verbetering het gevolg was van het oprollen van een mensenhandelbende in 
oktober 2007, en dat sindsdien andere criminele netwerken in het ontstane 
gat zijn gesprongen. 

Vraag 3 en 4
Wat is uw mening over het in het genoemde bericht gestelde dat «als één gat 
wordt gedicht criminelen een ander gat [zoeken]. Om mensenhandel 
effectiever aan te pakken is meer Europese samenwerking nodig»? 
Deelt u de mening dat bestrijden van mensenhandel weinig effectief is als 
blijkt dat mensenhandelaren door het verleggen van hun «aanvoerroute» hun 

1 NRC, Weer handel in vrouwen naar Nederland; route niet meer via Schiphol», 16 september 
2010.
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activiteiten naar de Europese Unie (EU) kunnen blijven voortzetten? Zo ja, 
bent u bereid om in overleg met uw Europese collega’s een sluitende 
Europese aanpak van mensenhandel tot speerpunt te maken van de justitiële 
samenwerking binnen Europa? Op welke wijze gaat u dit bevorderen? Zo nee, 
waarom niet? 

Antwoord 3 en 4
Mensenhandelaren gaan steeds weer op zoek naar mogelijkheden om de 
tegen hen opgeworpen hindernissen te omzeilen. Mede om die reden 
onderschrijf ik de noodzaak van meer Europese samenwerking bij het 
tegengaan van mensenhandel. Daarbij gaat het niet alleen om aanscherping 
van de Europese regelgeving, maar moet er ook meer werk worden gemaakt 
van het verbeteren van de uitvoeringspraktijk. Met het oog op dat laatste 
heeft Nederland de afgelopen jaren diverse initiatieven ondernomen en zal 
dat ook blijven doen. Met name zijn in bilateraal en multilateraal verband 
diverse samenwerkingsprojecten gestart om mensenhandel tegen te gaan, 
waaronder een project met Nigeria. Verder onderhoudt mijn departement 
contact met de Europese Commissie bij de voorbereiding van een nieuwe 
geïntegreerde Europese strategie ter bestrijding van mensenhandel, die de 
Commissie voor 2011 heeft aangekondigd. Wat Nederland betreft zou een 
belangrijk doel van deze strategie moeten zijn om Lidstaten meer te 
committeren aan een gezamenlijke aanpak, en de onderlinge contacten en 
samenwerking op uitvoeringsniveau te verbeteren. 

Vraag 5
Wat is de stand van zaken van Kaderbesluit inzake de voorkoming en 
bestrijding van mensenhandel en de bescherming van slachtoffers 
(COM(2009)136)? 

Antwoord 5
Op 4 juni 2010 heeft de JBZ-Raad een akkoord bereikt over een algemene 
benadering ten aanzien van deze richtlijn. Van de zijde van het Europees 
Parlement zijn in september amendementen ingediend. Thans wordt in de 
triloog tussen de Raad, het Europees Parlement en de Commissie getracht 
om te komen tot een voor ieder aanvaardbare compromistekst. Naar 
verwachting zal de richtlijn in zijn definitieve vorm nog dit jaar tot stand 
kunnen worden gebracht.
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